

Ωρα φάιναλ φορ

Όλα τα βλέμματα στην Πόλη για το Ολυμπιακός-ΤΣΣΚΑ

Δημοσίευση: 17 Μαΐ 2017, 12:29



(Φωτογραφία: Intime)

Αθήνα

Στο Sinan Erdem της Κωνσταντινούπολης, χωρητικότητας 16.000 θεατών, θα «χτυπά η καρδιά» του ευρωπαϊκού μπάσκετ από την Παρασκευή, 19/5 μέχρι και την Κυριακή, 21/5. Μαζί θα χτυπά και η καρδιά των φιλάθλων του Ολυμπιακού που 5 χρόνια μετά την κατάκτηση του 2ου τροπαίου στην ιστορία του στο ίδιο γήπεδο, το 2012, επιστρέφει στο ίδιο γήπεδο. Αυτή τη φορά, η αντίπαλός του στον τελικό του 2012, ΤΣΣΚΑ Μόσχας θα βρεθεί στο δρόμο του Βασίλη Σπανούλη και των συμπαίκτων του στον ημιτελικό της Παρασκευής (19/5 18:30), ως κάτοχος του τίτλου.

Στο 10ο φάιναλ φορ της ιστορίας του, ο Ολυμπιακός καλείται να βρει τα ψυχικά αποθέματα να δυσανεστήσει για μία τέταρτη φορά σε καταληκτική φάση (2012, 2013, 2015) την ΤΣΣΚΑ και να προκριθεί σε 4ο αστέρι στη φανέλα του.

έναν 8ο ευρωπαϊκό τελικό με στόχο ένα

Το μπάτζετ των 43 εκατ. ευρώ της ΤΣΣΚΑ του Δημήτρη Ιτουόδη δεν τρομάζει τους Πειραιώτες που έχουν παίξει σε 6 φάιναλ φορ τα τελευταία 9 χρόνια (από το 2009 στο Βερολίνο) και 4 τα τελευταία 6. Η ΤΣΣΚΑ, στο 16ο φάιναλ φορ της ιστορίας της θα διεκδικήσει ένα 8ο τρόπαιο, αλλά και "back to back" τίτλους για πρώτη φορά στην ιστορία της, με τον προπονητή της να ελπίζει πως θα γίνει και ο πρώτος Έλληνας που το πετυχαίνει!

Στο άλλο ζευγάρι των ημιτελικών (21:30), θέση στο τζάμπολ παίρνουν Φενερμπαχτσέ και Ρεάλ Μαδρίτης: Στο τρίτο διαδοχικό φάιναλ φορ, η οικοδέσποινα με προπονητή τον πολυνίκη (με 8 τρόπαια) Ζέλμιρ Ομπράντοβιτς ευελπιστεί πως θα στεφθεί για πρώτη φορά στην ιστορία της πρωταθλήτρια Ευρώπης.

Η «βασίλισσα», όμως των 9 τίτλων στη διοργάνωση θα της το επιτρέψει; Τα δύο ζευγάρια των ημιτελικών είναι τα ίδια με αυτά του φάιναλ φορ του 2015, όταν στον τελικό είχαν προκριθεί Ολυμπιακός και Ρεάλ, με τους Ισπανούς να επιστρέφουν τότε στο... θρόνο 20 χρόνια μετά το τελευταίο τρόπαιο (1995). Από εκείνη την ομάδα στη Μαδρίτη, ο Ολυμπιακός διατηρεί 6 παίκτες στο ρόστερ του φέτος: Σπανούλη, Πρίντζη, Παπαπέτρου, Αγραβάνη, Μάντζαρη, Λοτζέσκι, ενώ ο ερυθρόλευκος το 2015, Οθέλο Χάντερ, θα είναι στην Πόλη, με τη φανέλα της Ρεάλ Μαδρίτης.

Αυτό θα είναι το 5ο φάιναλ φορ της καριέρας τους για τους Βασίλη Σπανούλη και Γιώργο Πρίντζη, με τον πρώτο να μετρά 3 τίτλους (3 έχει και ο Κάιλ Χάινς της ΤΣΣΚΑ), ενώ 2 έχει ο διεθνής πάουερ φόργουορντ.

Ο Σπανούλης έχει αναδειχτεί 3 φορές και MVP του φάιναλ φορ, με τον Τόνι Κούκοτς να είναι ο μόνος που το έχει πετύχει εκτός του "Kill - Bill". Στους "back to back" τίτλους του Ολυμπιακού, ήταν συμπαίκτες των Σπανούλη, Πρίντζη και οι Κώστας Παπανικολάου, Βαγγέλης Μάντζαρης, αλλά και τρεις που στην Πόλη θα φορούν άλλο χρώμα φανέλα: οι Κάιλ Χάινς (ΤΣΣΚΑ), Πέρο Άντιτς και Κώστας Σλούκας (Φενερμπαχτσέ). Ο Ολυμπιακός είναι η μόνη ομάδα που έχει πρώην παίκτη της και στις τρεις άλλες ομάδες του φάιναλ φορ της Πόλης, αφού στη Ρεάλ Μαδρίτης αγωνίζεται ο Οθέλο Χάντερ, ο οποίος αγωνίστηκε με τον Ολυμπιακό στο φάιναλ φορ του 2015.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ

Τους 4 αγώνες θα διευθύνουν κάποιοι εκ των Λουίτζι Λαμόνικα (Ιταλία), Ντάνιελ Ιερεθουέλο (Ισπανία), Νταμίρ Γιαβόρ (Σλοβενία), Μιλβόγιε Γιόβτσιτς (Σερβία), Όλεγκς Λάτισεβς (Λετονία), Ρόμπερτ Λοτερμόζερ (Γερμανία), Φερνάντο Ρότσα (Πορτογαλία) και Μπόρις Ρίζικ (Ουκρανία). Οι Λαμόνικα, Λοτερμόζερ και Ρίζικ έχουν «σφυριξεί» σε 7 Φάιναλ Φορ στο παρελθόν.

Το πρόγραμμα του φάιναλ φορ της Euroleague 2017 έχει ως εξής:

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΕΥΡΩΛΙΓΚΑ - ΦΑΙΝΑΛ ΦΟΡ 2017 (Κωνσταντινούπολη, 19-21/5/2017)

Ημιτελικοί (Παρασκευή 19/5)

ΤΣΣΚΑ Μόσχας-Ολυμπιακός (18:30)

Φενέρμπαχτσε-Ρεάλ Μαδρίτης (21:30)

«Μικρός» τελικός (Κυριακή 21/5)

Τελικός (Κυριακή 21/5)

Newsroom ΑΛΤΕΡ ΕΓΚΟ, με πληροφορίες από ΑΠΕ-ΜΠΕ